2018 - 2019 EGITIM OGRETIM YILI BILGISAYAR BILIMi DERSI 10. SINIFLAR 2. DONEM 2. YAZILI SINAVI

Ad: -A®O00® +AEOOO N-BEOCOE 1-AEOO®® |_PUAN
Soyad: 2-20®O006G 7-®E®OOG 12-20®00O® 17-®®OO®®
Okul No: :P®OOE +PEeOOE 13-®EeODOE 1-®EOD®
- +@®B®O00G +s@B®OOG 14+-G®B®OOEG 1-0®OO®
Sinif 50@O0O®E® 1-0EeO0O®E 1-®EeODE 20-AEeOCO®

1. Al analog pinine baglanmis potansiyometreden
okunan degerler 0.99 sn araliklarla seri port ekranin-

da okunmak isteniyor.

1 | void setup(){

2 (9600);}

3 | void loop(){

4 int p= ( )
);

5 Serial.printin(

6| delay( );}

Eksik birakilan kodlar agagidakilerden hangisinde si-

rasiyla dogru olarak verilmistir?
A) Serial.start, analogWrite, 1, p, 990
B) Serial.begin, analogRead, A1, p, 990
C) Serial.start, analogRead, 1, p, 99
D) Serial.start, analogRead, p, A1, 990
E) Serial.begin, analogWrite, A1, p, 990

2. xyz adinda bir dizi,
int xyz[3][4]={{30,60,90,120},{5,10,15},{0,1}};
sekilde tanimlaniyor. Buna gore;
- Serial.printIn(xyz[1][0]);
- Serial.printin(xyz[0][3]);
- Serial.printin(xyz[2][2]);
komut satirlari ¢alistirildiginda seri port ekraninda

cikacak sonuglar sirasiyla asagidakilerden hangisi

gibi olur?
A)30,5,0 B) 5, 120, Sonug yok
C)5,90,1 D) 5, 90, Sonug yok

E) 30, Sonug yok, 1
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3.Asagidakilerden hangisi potansiyometre ile oku-
dugumuz degerler arasinda degildir?
A) 900 B) 1000  C) 1090

D)0 E)1

4. Bir LED lamba 3.3 sn siirenin sonunda yakilmak is-
teniyor. Buna gore;

1 | #define led 8

2 | void setup() {

3 pinMode(led,INPUT); }
4 | void loop() {

delay(3.3);}

w

6 digitalWrite(led,1);

Bu olayin gergeklegmesi igin yukarida verilen kodlar
hakkinda asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) LED lambaya “OUTPUT” gorevi verilmelidir.
B) LED lambayi yakmak igin “1” degeri kullanilabilir.
C) LED lambanin pin numarasi tanimlanirken her-
hangi bir hata yapiimamistir.
D) digitalWrite() degil analogWrite() fonksiyonu
kul-
lanilarak LED lamba yakilmalidir.

E) Stire”3.3” degil “3300” olarak yazilmalidir.

5.Asagidakilerden hangisi sayisal bir veri tipi degil-
dir?

A) void B) double
C) integer D) long

E) float

6. Pull-Down buton (basildiginda HIGH veya 1 degeri
iiretir) icin yazilmis agagidaki kod satirlar hakkinda

verilen segeneklerden hangisi dogrudur?

1| btn=1;
2 | if (btn 1= 0){

3 Serial.printin(“Butona basildi.”);}

A) btn degiskenine ilk defa bir deger atarken basina
veri tipi yazilmahdir.

B) if (btn!=0) yerine if (btn==0) kullaniimaldir.

C) Herhangi bir hata yoktur.

D) Serial.printin degil Serial.writeln olmalydi.

E) btn degiskenine deger atarken “=" degil “==" kul-

lanilmalidir.

7.Asagidakilerden hangisi PWM sinyali alabildigimiz
pinlerden biri degildir?
A)9 B) 6 )1

D)3  E)11

8. 11 nolu pine baglanmis bir buzzerin 0.11 sn aralik-

larla 11 defa ses gikarip susmasi isteniyor.

1 | for (int x=11; ; x-=2){
2| digitalwrite(11, );
3| delay(____);

4| digitalwrite(11, );
5| delay(_____);

6 x+=1;}

Eksik birakilan kodlar asagidakilerden hangisinde si-
rasiyla dogru olarak verilmistir?

A) x>11, HIGH, 11, LOW, 11

B) x>-1,0,0.11, 1,0.11

C) x<-1, HIGH, 110, LOW, 110

D) x>0, HIGH, 110, LOW, 110

E) x>-1, HIGH, 110, LOW, 110
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analogWrite(led_r, ); ¢ ,H)
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analogWrite(led_g,
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analogWrite(led_b , ) R

Ortak anot (+) RGB ledden sari renk (kirmizi+yesil)
elde etmek icin verilen kod satirlarinda eksik bira-
kilan kisimlar asagidaki segeneklerden hangisinde

sirasiyla dogru olarak verilmigtir?

A)1,1,0 B) 255, 255, 0
€)0,0,255 D) 255, 255, 1
E)0,0,1
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Gorseldeki devrede, numaralar (1, 2, 3, 4 ve 5) ile be-
lirtilen baglanti ve elemanlar hakkinda asagidakiler-
den hangisi soylenemez? (Gérseldeki LED lambalarin
sol bacaklari -(eksi), sag bacaklari +(arti) bacaklaridir.)
A) 3 - LED lamba baglantisinda sorun yoktur.
B) 5 - Kablo bir tstteki noktayada baglanabilirdi.
C) 4 - Kablo 27. siitundaki bir noktaya baglanmaldir
D) 1 - Direnglerde daglanti yoni 6nemli degildir.

E) 2 - Kablo baglantisinda sorun yoktur.

Arka Sayfayi Ceviriniz >



11, 12, 13, 14 ve 15. sorulari asagidaki bilgilere gére
cevaplayiniz.

LCD ekran iizerinde kayan yazi yapilmak isteniyor.

“YBFL” yazisinin sirasiyla yukaridaki diizende kaya-
rak devam etmesi icin gereken kod satirlari asagida
eksik olarak verilmistir.
1 | #include <LiquidCrystal.h>
2 | LiquidCrystal lcd(12, 11, 5, 4, 3, 2);
3 | void setup() {
4 Icd.begin(16, 2);}
5 | void loop() {
6
7
8 lcd.print("YBFL");
9 delay(200);
10 Icd.clear();}
11
12
13
14 delay(200);
15 lcd.clear();}}
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11. Asagidakilerden hangisi 6. satira aittir?
A) for (int x=0;x<13;x--){
B) for (int x=0;x<13;x++){
C) for (int x=0;x<12;x+=1){
D) for (int x=12;x>-1;x--){
E) for (int x=12;x>-1;x++){

12. Asagidakilerden hangisi 7. satira aittir?

A) lcd.setCursor(x,x);
B) Icd.setCursor(1,x);
C) Icd.setCursor(0,1);
D) Icd.setCursor(x,0);
E) lcd.setCursor(16,2);

13. Asagidakilerden hangisi 11. satira aittir?
A) for (int x=0;x<13;x--){
B) for (int x=0;x<13;x++){
C) for (int x=12;x>0;x++){
D) for (int x=12;x>-1;x--){
E) for (int x=12;x>-1;x++){

14. Asagidakilerden hangisi 12. satira aittir?
A) Icd.setCursor(1,x);
B) Icd.setCursor(1,1);
C) lcd.setCursor(x,0);
D) lcd.setCursor(x,2);
E) lcd.setCursor(x,1);

15. Asagidakilerden hangisi 13. satira aittir?
A) lcd.print(“YBFL”);
B) lcd.print(YBFL);
C) lcd.print(x);
D) lcd.print();
E) lcd.print(“LFBY”);

16, 17, 18, 19 ve 20. sorulari asagidaki bilgilere gére

cevaplayiniz.

Potansiyometreler ile kont-
rol edilebilen bir robotik kol
yapilmak isteniyor. Robotik
kolun galismasi i¢in gereken
kod satirlani asagida eksik

olarak verilmistir.

servo2 servo3

servo1

1 | #include <Servo.h>

4 | void setup() {

3 | int potl =Al;int pot2 =

7 | Servo servol; Servo servo2; Servo servo3;

A2; int pot3 = A3;

16. Asagidakilerden hangisi 9, 13 ve 17. satirlara ait-
tir?
B) digitalRead
C) analogWrite D) digitalWrite
E) digitalPrint

A) analogRead

17. Asagidakilerden hangisi 10, 14 ve 18. satirlara

aittir?
A) 0, 180, 0, 1023 B) 180, 0, 1023, 0
C) 1023, 0, 180, 0 D) 0, 1023, 0, 180
E) 180, 1023,0,0

18. Asagidakilerden hangisi 5, 6 ve 7. satirlara aittir?

5 servol. (9);
A) servo B) write
© el (10); C) attach D) print
7 servo3.___ (11);} E) pinMode
8 | void loop() { _
= . . . .
9 int pl = (pot1); = 19. Asagidakilerden hangisi 11, 15 ve 19. satirlara
. Z aittir?
10 intal =map(pl, ); %
o A) servo B) write
11 servol. (a1); = .
@ C)attach D) print
12 delay(150); E) read
13 int p2 = (pot2);
14 int a2 = map(p2, ); 20. Robotik kola ait kodlar igin asagidakilerden han-
15 servo?l. (a2); gisi séylenemez?
A) 5, 6 ve 7. satirda servo motorlarin bagh oldugu
16| delay(150); ) gl oldug
pinler tanitilmaktadir.
17 intp3 = (pot3); ) )
B) delay(150) komutu ile motor hareketleri 0.15 sa-
e 1738 = FLErR2e) ) niye araliklarla gergceklesmektedir.
19| servo3._____ (a3); C) map fonksiyonu potansiyometre degerlerini agi
20| delay(150);} degerlerine dénistiirmek icin kullanilmaktadir.
D) “#include <Servo.h>" ile servo motorun ¢alisma-
sticin gerekli kod kiitliphanesi eklenmektedir.
E) 3. satirda dijital pinlere bagh olan potansiyomet-
reler tanitilmaktadir.
BASARILAR | - Her sorunun degeri 5(bes) puandir. Toplam puan 100(yuz)'dir.

Bilgisayar Bilimi Ogretmeni

- Sinav siireniz bir ders saati, 40(kirk) dakikadir.

- Cevaplarinizi cevap formuna isaretleyiniz.




